

## 我市部署开展粘土砖厂排查整治专项行动

本报讯(记者谭春娟)为彻底遏制因烧砖等违法行为,禁止生产和使用粘土砖,有序推进砖瓦行业绿色发展,4月2日,我市召开专题会议,组织在全市范围内开展粘土砖厂排查整治专项行动。市委副书记、市长吴群忠,市委常委委王声雄、部分镇(街)及相关职能部门主要负责人参加会议。

吴群忠要求,加大整治力度,加强日常监管,加强部门联动,明确分工,疏堵结合,建立工作台账,对顶风生产、关而不停的生产企业依法追究企业负责人和相关人员的相关责任。要建立长效监督机制,规范砖厂管理。重点整治无证生产、不符合各类规划、技术落后、存在安全隐患和不符合国家规定和政策要求的砖厂,确保排查无死角、无盲区、无遗漏,防止非法砖厂死灰复燃。

## 务必扎实做好森林防火工作

本报讯(记者揭英隆)4月3日,全市国土绿化和森林防火、防汛抗旱工作电视电话会议召开,我市副市长林春春及各镇(街)、市直有关单位负责人在我市分会场收听收看会议。

会议指出,推进国土绿化,是加强生态文明建设、维护生态安全的重要举措,是高水平全面建成小康社会、建设美丽中国的必然要求;要牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,坚持整体绿化与效益化有机结合,推动国土绿化工作再上新台阶。

会议强调,各地各部门要多途径增加绿色资源总量,科学营造林草植被,加强绿化成果保护,大力发展绿化富民产业;要严格落实森林防火责任制,强化火前防范排险,完善应急预案,科学组织扑救;要强化防火防扑,提前做好汛前准备工作,加强精细化预报预警,提高应急处置和隐患排查能力。

全国电视电话会议结束后,我省接着召开会议,要求各地强化森林防火主体责任,采取有力、有序、有效的措施,层层压实责任,加强源头管控,全面开展隐患排查,加强野外火源管理,努力把各种隐患消除在萌芽状态。要加强火灾实时预警,实现森林火情24小时不间断探测和自动报警。

## 城北街道开展扶贫慰问活动

本报讯(记者谭春娟)近日,城北街道领导干部到石龙、大塘、角湖洞村开展扶贫慰问活动,为45户贫困户送去慰问金,并鼓励贫困户树立信心,克服困难,自强不息,早日走上脱贫致富道路。

据了解,城北街道扎实开展精准扶贫工作,真抓实干,责任到人,帮扶单位认真负责,资金筹集到位,项目实施有的放矢,收到了较好的效果。该街道共有贫困户43户104人,2017年完成了年度脱贫40%,脱贫19户48人,帮扶单位自筹扶贫资金12.7万元,帮扶了30人。

## 记者走基层

# 鱼窝村：一条“问题村”的嬗变

本报记者 林达琳

走进城北街道角湖洞村委鱼窝村,一排排崭新的洋楼映入眼帘,被出租做厂房的楼房内工人们正忙于生产,一派热火朝天的景象。华灯初上,刚吃完晚饭的村民有的去逛超市,有的齐聚村文化楼聊天下棋,有的跳起了广场舞,一群小孩则在灯光球场上打篮球,温馨和谐,其乐融融……

“问题村”的老大难问题

鱼窝村位于城郊结合部,曾几何时,问题层出不穷,是一条令村干部头痛、令群众叹气的“问题村”。

农村集体资产是指归农村集体经济组织全体成员集体所有的资产,是农村集体经济组织成员的主要财产,是农民群众多年来辛勤劳动积累的成果,是发展农村经济、实现农村共同富裕和乡村振兴战略的重要物质基础。然而,以前的鱼窝村,个人侵占农村集体资产现象突出。有的村民侵占集体所有的山塘、山岭和土地,长达十几年二十年,小部分的腰包鼓起来了,大部分人却敢怒不敢言。再看别人的村子,发展集体经济如火如荼,美丽乡村建设红红火火,而鱼窝村十年如一日,集体经济、基础设施建设与停滞不前,出入没有一条好路,晚上黑灯瞎火,泥砌砌成的破旧厕所东一个西一个,公共场所污水横流,邻里矛盾纠纷不断,村子如同一盘散沙……

涣散的民心急需一个有担当、有能力、有口碑的带头人站出来,将所有力量拧成一股绳!然而,村干这个位置,已经空缺多年。对于鱼窝村这有着240多年、1100多人的村子来说,“难产”的村干一直没有下文,村民与村民之间就像一张扯不清的网,每个人手里牵着线头,朝着不同的方向使劲。

“难产”的村干长出来了

鱼窝村的历史遗留问题,该快刀斩乱麻!一直以来,角湖洞村党支部在鱼窝村物色一个有能力、公道正派、勇于担当、有大局观念、有奉献精神的人选,带领群众走向幸福小康。这时,四十多岁的梁宾进入角湖洞村党支部班子的视线,他符合所有条件,如果他肯扛起鱼窝村这面大旗,鱼窝村的历史将会掀开新的一页。



鱼窝村的变化翻天覆地,村民期待明天更美好 林达琳 摄

梁宾是一名实力雄厚的个体老板,多年来,凭着勤劳的双手,敏捷的思维和过人的胆识,走上了致富的道路——工厂专门生产电磁气阀,产品远销各省市。然而,一开始,性格豪爽的梁宾连说“不”,“他从来没有想过当‘官’,只想着一心一意搞好自己的生意。

角湖洞村支部书记、村委会主任黄日胜多次与梁宾促膝长谈,做他的思想工作。“一人富不是富,正所謂一花独放不是春,百花齐放春满园……”“没有一个人不爱自己的家乡,村子应该大踏步向前发展,环境既要变漂亮,村民也要致富奔小康,但是,逐梦的过程需要一个人站出来吃点亏受点委屈……”正是这一番话打动了梁宾。他不想为不热爱自己的家乡,他不是不想为村民办实事,如果他自己花点时间吃点亏就能彻底改变村子的面貌,他愿意!

由于梁宾平时热心公益,干事雷厉风行,在村子里口碑很好,绝大部分群众投了梁宾一票,有些群众则持观望的态度,说:“烂摊子哪有这么容易收拾的?选出来不易,能够坐稳村干这个位置更难!不信,走着瞧!”

“新官”上任三把火

管好,用好集体资产,对于社

大农村集体经济实力,改善农业生产生活条件,促进农业和农村经济发展,保持农村社会稳定,都有着十分重要的意义。梁宾这个“新官”上任的第一把火,就是带领18个村中党员、干部和代表,向侵占村集体利益的开刀。

占着村集体山岭的,占着村集体山塘的,占着村集体用地建厂房出租的,一一被收回来了,而且,长达十几二十年的租金也一分不少被收回回来了。要改革就难免触动一部分人的利益,这部分人在新任上任的村干“软硬兼施”下,无可奈何地执行村干新建立的规章制度,而这件事在村子里无疑是一场大地震。大部分群众简直不敢相信自己的眼睛:“别人吃进去的还能吐出来!”他们对梁宾走起官路,梁宾豪爽的,对村集体有利的事,他挺直腰杆,谁也不怕!这“老虎”为村干选对了!

说起梁宾来,信,多年前水务部门将鱼窝水库列为危险水库,拨了80万元专款对其进行除险加固,但由于一小部分村民阻挠,不让工程进场施工,有说风火受损的,有说竹木、猪栏受损的,硬是不好容易申请到的专项资金退回去,导致鱼窝水库长年失修。梁宾上任后,重新申请资金对水库开展

除险加固工程。他说,治理一座危险水库,造福一方群众,否则,出事了,后果不堪设想。

与此同时,旧村改造方案也出台了。全体村民签字同意将旧村零星地块集中起来,统一规划建设。破烂废弃的露天厕所,填平;占地方而影响景观的烂竹头、烂猪圈,建排污设施;绿化、美化、亮化……要做的事情实在太多了。收回的租金建起一幢村文化楼,建了一个灯光球场,还修好了两条水泥路,而改造方案中,还有更多令村子环境变美、令村民生活变富的具体措施,如邀请专家进行规划设计,有市场,有幼儿园,有农民公寓,有配套休闲及运动场地……

“火车跑得快,全靠车头带。虽然梁宾的脾气很急躁,批评起人来毫不留情面,但无论村干部还是群众都对他心服口服。尽管我们村子的美丽乡村建设起步晚,面临的问题也不少,但是我们相信不出五年,村子的变化肯定翻天覆地。”副村长杨建春信心十足。

鱼窝村党支部通过调动党员积极性,群策群力找项目,办实事,增加村民在家门口的就业机会,还准备成立合作社,让村民在村里创业,为新农村建设注入了新的活力。

在一系列好事实事的实施过程中,角湖洞村党支部按照城北街道党工委抓基层党建工作部署,以提升角湖洞村党支部组织力为重点,加大对问题村党员的教育管理力度,充分调动鱼窝村党支部积极性,大力开展宣传教育,进一步组织凝聚群众,使村民们由不关心村集体的事,变成了积极参与讨论,纷纷献计献策,形成了心往一处想,劲往一处使的好人局面。

给钱给物不如建个好党小组

村干部没有职务级别,他们却是与老百姓最接近的“官”,党和国家的政策方针要落到地、落到实,还要这些村干部行动起来。村子要发展,也要这些村干部发挥先锋模范作用,而关于村子的大事小事,同样需要这些村干部主动作为。如黎湛复线铁路电气化需要建四个塔位在鱼窝村,每个占地约900平方米,之前一直无法开展塔位工作,在新上任的村干部努力下,群众最终同意将有关土地交付给供电局。

“给钱给物不如建个好党小组”,角湖洞村党支部通过物色,认定梁宾是鱼窝村今后发展需要的“领头雁”后,在工作上积极支持其开展工作,村党支部成了梁宾等几名新上任鱼窝村干部的坚强后盾,提升了鱼窝村党支部的工作活力和凝聚力。多年来的发展,使村民真正感受到村党支部是代表广大村民利益的,村党支部带领的村干部是真心为民办好事的,村民们认识到跟着村干部干事才有奔头的,幸福生活是有希望的。

幸福组织的幸福,梁宾深深体会到共产党员崇高的一面,深深认识到成为一名共产党员意味着什么,更加严格要求自己,他积极向党组织靠拢,多次递交入党申请书,努力做到思想上入党,行动上入党,生活上入党。在入党申请书上,他这样写道:“我申请加入中国共产党,不是为了谋求个人升官发财,而是要做一个更有利于人民的人……”

“为了鱼窝村的群众,我们要干一番事业。”梁宾的掷地有声,他决心和村干部一起带领群众共同富裕,提高群众素质,将村庄变成美丽乡村。

## 市殡葬系统召开“三纪”教育会议

本报讯(记者林梅英)近日,市殡葬局召开殡葬系统干部“三纪”教育会议,市民政局领导班子成员、市民政局下属单位负责人、各镇(街道)殡仪服务站站长参加会议。

会议深刻阐述了抓好党纪政纪

纪政纪的重要性和必要性,并对党员领导干部如何树立正确的的人生观、价值观,如何正确对待和运用权力,做到忠诚干净担当等进行了深入探讨。要求认真贯彻落实上级有关会议精神,努力营造风清气正的殡葬氛围,引导群众按程序办

事。要强化督查,切实维护群众合法权益。要坚持高压反腐,严惩害群之马,严厉整治侵害群众利益的不正之风,严格监督执纪问责,确保上级政策落到实处。要落实一岗双责,深入推进全面从严治党主体责任落实到位,确保殡葬行业健康

发展。要强化纪律教育,不断增强全市民政系统干部的纪律自觉和规矩意识,绝对不能搞特权、不能侵害群众利益,要做到自重、自省、自警、自励,认真整改。

## 罗州街道打造社区戒毒社区康复新平台

本报讯(通讯员李健鹏)近年来,罗州街道综治中心创新管理模式,社区戒毒社区康复工作亮点突出,成效显著。

一是加强站点建设,构建管控服务新平台。积极争取上级支持,建成了180平方米的社区戒毒

社区康复工作站,并配备管理人员,建立了统一管理平台,夯实工作站承载功能。目前,工作站设有谈心谈话室、心理咨询室、就业指导室、尿检室、资料室,初步形成了立体多维的社区戒毒康复管控服务

平台。

二是突出宣传教育,营造浓厚禁毒氛围。经常性组织开展形式多样的禁毒宣传教育活动,在全社会倡导“健康人生、绿色无毒”理念,形成了浓厚的禁毒氛围。

三是创新管理服务,帮助社区戒毒社区康复人员回归社会。利用“中心+网格

## 空巢老人有了“社区儿女”

本报讯(通讯员戴李仙)“如果没有街坊邻居的照顾,我真不知道该怎么办。幸好有一群‘社区儿女’,我家庭,我也有一个‘社区儿女’。”杨婆婆感慨道。塘山路西四幢楼的杨婆婆80多岁,常年独居,身体虚弱,邻居得知情况后纷纷伸出援手。

杨婆婆的邻居自发组成志愿者队伍,经常陪她聊天,帮忙买菜、打扫卫生等。罗州街道建设社区干部也经常到杨婆婆家中,关心了解她的生活需求。建设社区党总支书记叶文表示,社区一直都很重视,关心空巢老人,孤寡老人这些特殊群体,居民之间也互相帮助,在力所能及的范围内为老人排忧解难。

**遗失声明**

廉江市罗州街道办事处在廉江市农村信用合作联社罗州分社开立的单位基本存款账户,账号为80020000002342716,遗失2010版普通支票一本,支票重空号码为270043620601—270043620625,共25张,声明作废。

**遗失声明**

廉江市石岭镇人民政府遗失中国人民银行廉江市支行核发的《开户许可证》,核准号:Z5912000136301,账号:80020000006960250,声明作废。

**遗失声明**

廉江市石岭镇人民政府遗失中国人民银行廉江市支行核发的《开户许可证》,核准号:Z5912000116901,账号:80020000004834455,声明作废。

**遗失声明**

廉江市石岭镇人民政府遗失中国人民银行廉江市支行核发的《开户许可证》,核准号:Z5912000075003,账号:80020000002363724,声明作废。

**遗失声明**

廉江市城北华宇电脑店遗失《营业执照》正、副本,注册号:440881600272791,声明作废。

**寻亲启事**

林政翰,男,廉江市石岭镇人,林显桦于2017年2月3日在廉江市石岭医院附近捡拾,捡拾时约几天大,现登报寻找,自登报之日起60天内其亲生父母或其监护人凭身份证和所在单位或村(居)民委员会证明与林显桦联系认领。逾期视作弃养依法安置。

联系电话:13798412178 林显桦

廉江市城南街道廉江林场大碑林队32号江英华遗失廉江市公安局2017年签发身份证,声明作废。

廉江市石岭镇虎桥村村委会石路村20号苏广柳遗失廉江市公安局签发身份证,声明作废。

廉江市安铺镇塘头东环市路56号陈康柱遗失廉江市公安局2017年签发身份证,声明作废。

廉江市市区服务热线 6612118 6601108

**山人唱**

精品隆重上市

廉江市芳福茂茶业有限公司

地址:廉江市塘山路103号 电话:6673106

**努力在构建推动经济高质量发展体制机制、建设现代化经济体系、形成全面开放新格局、营造共建共治共享社会治理格局上走在全面前列!**

广大人民群众迅速行动起来,积极检举揭发黑恶势力犯罪行为!